

ZPRÁVY ZAHRAJNÍČNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

V Praze, ve sboru obecních starších navrhl pan Březnovský, aby prozkoumány byly zákony zemské a říšské, není-li tam paragraf, na základě jehož by mohlo být zrušeno Plenerovi zákázáno, vkroutiti na české území.

Pražský senát vzhledem k ostrému a vládně velice nepohodlnému tónu mladobělských listů znesl se navrhnouti vládně odstranění poroty pro tiskové přetisky; neposloucí novináři mají být na příště souzeni před šestičlenným výborem.

Stávka na Kladsně. -- Z Vídně telegrafuje se ze dne 11. června, že na Kladsně, v uhelných dolech velká opět vypukla stávka. 3.000 horníků zastavilo práci. Stávka čím dále, tím větší nabývá rozměrů. Jak již v Rakousku zvykem, bylo ihned vojsko z Prahy na dějiště posláno.

Velké úsilí v kruzích politických způsobilo rakouský ministr zahraniční Kalnoky. Počátkem týdne minulého v delegacích vyjádřil se, že Rakousko sblíží se s Ruskem, an chce žiti v míru se všemi zeměmi. Dodal k tomu, že cílem všech mělo by být odzbrojení, ježto jedině nebezpečí, jež ohrožuje mír evropský, jsou nesenitelná břemena válečná. Toto jeho vyjádření spůsobilo největší poplach v Německu, kde vláda usiluje o rozmnožení moci válečné a straší voliče hrozbami války.

Císař německý netajil se svou nelibostí nad řečí Kalnokého a tž, aby to napravil, v pátek opravil svou řeč vysvětlením, že nemíní, že odzbrojení bylo by potřeba k udržení míru, ba naopak, že má za to, udržení velké armády německé že je k vůli míru nevyhnutelně zapotřebí. Dále vysvětloval, že sblížení se s Ruskem nezměnilo nikterak vztahy k Německu.

Ve Francii odložena byla debata o rozpočtu vojenském až po volbách v Německu.

Ve Francii výbor poslanecké sněmovny rozhodl, že ani stát ani bývalý ministr Rouvier není povinen nahraditi panamské společnosti oněch 50.000 franků, které za svého úřadování Rouvier od ní přijal.

V Paříži pokračoval v úterý Sir Richard Webster ve směřem soudě národním ve vývodech v zájmu Anglie. Dovožoval, že Spojené Státy nemají žádné právo nějaké dohlížky na lov tuleňů. Za doklad uváděl, že na pobřeží novo-fundlandském loď všech národů lovily ryby od nepamětna. Okrazoval se proti tomu, aby lovení tuleňů bylo považováno za pytláčení.

V Paříži anglický zástupce Richard Webster zakončil dne 7. června svou řeč před směřem soudem v záležitosti moře Beringova. Když Webster ukončil, vystoupil kanadský zástupce Robinson a ve své řeči dovozoval, že americké nároky nemají žádného zákonného podkladu. Ve čtvrtek pokračoval ve svých vývodech. Po něm americký zástupce Foster předčítal ustanovení, jež na ochranu lovu tuleňů Spojené Státy navrhuje, proti kterým Sir Russell činil námítky.

V Německu odbývati se budou ve čtvrtek tohoto týdne volby do říšské rady. Všechny členů je 397, ale kandidátů je 1550. Volbami tohoto týdne nebude rozhodnut osud vojenské předlohy, ten záviseti bude od voleb užších.

V Německu odložila vláda svolání říšské rady ku 4. červenci.

V Nicaraguí je sice po revoluci, ale ne po krveprolití. V Managua, když přitáhlo tam vítězné vojsko povstalecké dne 7. června, uvítáno bylo obecněstvem s nadšením. Když ale táhlo kol policejní stanice, ozval

se z této vřelosti proti vojsku. Toto střelbu opětovalo a strhla se řeč, při které i několik občanů padlo.

Převrat v Nicaraguí byl dle udání mexického listu Financier způsoben intrikami cizích zájmů, nepřátelských americké kontrole průplavu nicaraguanského. Vlády evropské chtějí přý míti slovo ve správě, což ale Spojené Státy nemohou a nechťi připustiti. President Sagaza stál přý pevně při Spojených Státech a vlivem cizím způsobem jeho pád. Možná přý, že nová vláda zruší koncesi udělenou ke stavbě průplavu, ale to by nepochoybně vyvolalo novou revoluci.

V Mexicu nalezeny přý v hlavním městě staré listiny, z nichž vysvítalo, že z nálezů císaře Maximiliana byly před 30 lety zekopány poklady na jistém místě v ceně 3 milionů dolarů. Bylo v těch místech hledáno a část těch nalezena, pak ale se probrala do míst těch voda, pro kterou nelze pokračovat v hledání.

V Rusku bylo shledáno, že za krátké přítomnosti carovy v Moskvě ukradeny byly z Chudovského kláštera na Kremli stříbrných a zlatých předmětů v ceně až 3 mil. rublů. Má se za to, že zloději dostali se do kláštera střechou; není však po nich ani stopy.

V Bukovině panovaly velké lijáky počátkem týdne a všechny řeky jsou rozvodněny. Vesnice Wisznica byla zatopena, mnoho domů pobořeno a 11 osob utonulo.

V Haliči a Bukovině bylo povodněmi padesát vesnic z části zničeno. Doly v Boristovu jsou plny vody a nemůže se v nich pracovati. Staříter osaté půdy je spustošeno.

Arcibiskupu Sembratoviči ve Lvově v Haliči bylo čtyřiceti polskými (snad rusínskými) studenty surovým způsobem zabráněno v zamyšlené cestě do Říma k papeži. Cesta ta považována byla za zrádu řeckokatolické církve, ježmž arcibiskupem Sembratovič jest. Arcibiskup jel ze svého přibytku na nádraží, když náhle studenty byl přepaden. Ti měli s sebou zásoby shnilých vajec, jimiž arcibiskupa a jeho kočího poházeli. Pak zadrželi koně a chtěli dovnitř kočáru vlézt. Pět studentů vystoupilo na stupátka a bušili do arcibiskupa svými holemi, kdežto druzí házeli na něj smetl, shnilá vejce a ovoce. Po dvakráte byl arcibiskup chopen za límec a na polo z kočáru vyvelečen, avšak podalilo se mu pokaždé vytrhnouti se útočníkům z rukou. Policie, která pokusila se studenty rozehnat, musila ustoupiti a čekati na posilu. Teprve když dostala posilu, podnikla znovu útok na zuřivce a po tuhém boji podarilo se jí 19 výtržníků zatknouti. Ostatní se rozprchli. Biskup Kuljovski ze Stanislavi, jenž právě nahodil se k tomu, když studenty počfali si nejzúřivěji, a který chtěl arcibiskupa chrániti, odnesl si za svůj samaritánský skutek několik povážlivých ran nožem, a v obličeji byl potlučen. Obličej arcibiskupa byl krví zalit a celé tělo jeho bylo od hlavy až k patě poházeno nejhnusnějšími neřadím. Pod policejní stráž doprovázeni byli arcibiskup s biskupem do svých přibytků.

Srbský politik Petrovič byl dne 7. června v Požarevci svými politickými nepřáteli vlákn do jednoho domu a zavražděn. Tělo jeho bylo potom strašně zohaveno a na ulici vyhozeno.

Zprávy o choleře se množí. V Norboně ve Francii zemřel cholera Dr. Meele, lékař tamější nemocnice. V Mekce v Arabii zmírá 60-70 osob denně nemocí tou. Městská správa londýnská nařídila bedlivě střežení všech přistavů až do září.

V Samoi hrozí vypuknutí boj mezi přívrženci Matafy a krále Malietoa.

V Angličku jsou špatné vyhlídky na úrodu. Stav pšenice je 26 procent pod průměrem.

Německo hraje, Rakousko prohraje.

Kdo by myslil si, že nynější zápas vlády v Německu, šli císaře Viléma II. se sněmem říšským o novou brannou předlohu, nemá i důležitosti své pro Rakousko, velice by se mýlil. V Německu hraje císař hru hazardní, jejíž výsledky i Rakousko může zaplatiti. Císař obětuje na poslední kartu vše, dle starého receptu předchůdců svých, avšak jediný chybný krok, jedna nešťastná válka a hrůdná budou německé říši Hohenzollernské sesype se jako hodka karet. V Havorsku, v Sasku a v Hanoveru, probouzí se, jako i v jiných státech říše na čas uspaný partikularismus k novému vědomí a nových nabývá síl podivnými choutkami mladistvého, neokoušeného vladaře. Jaké budou výsledky rozhodne se v těchto dnech, kdy po německé říši obhřívají se volby do sněmu říšského. Lid promlouvá, zda-li poše na sněm povolně poslance, již pod rouškou vlastenečství na zem avall nové břemeno, když poslanci rozpuštěného sněmu toho učiniti se zdráhali. K výsledkům těchto voleb i v Rakousku pohlíží se s napnutím; nemožno být jim také lhostejnými, neboť jsou obavy, že by Rakousko snadno mohlo být strženo a sebou do hazardní hry, do níž se v Berlíně střemhlav ženou. Každý zdá se věděti, že Rakousko zaplatilo by po případě účet nynějšího ústavního boje, jež vede císař Vilém II. s lidem svým na říšském sněmu zastoupeným, jako zaplatilo účet boje podobného, jež před třiceti lety vedl král Vilém I. se sněmem pruským.

Podobně i ve Francii soudí; národ francouzský jest na vyzývavost v branném opatření Německa spočívající, připraven, nehrozí se Vilémka, ani bojechtivosti jeho a dovede mu čeliti, kdyby byl napaden. Rakousko v trojspolek zapletené, má nyní doma tolik práce, nemožno uspořádati neutěšené poměry národnostní, hospodářské a sociální, že každý nepřiznivý obrat v říši, jako spojení nenemile by se ho dotkl. Tak soudí Francouzi i Rusové, těšice se tomu, že patolřal Vilém II., jenž do Říma k papeži šel, zebrouil a pokání činil, k vůli trojspoleku nemůže se dohodnouti, a sotva katolický lid německý o těchto volbách si nakloní.

Zápas tento, kterýž vede císař o novou předlohu brannou není v Německu případem prvním. Jest to opakování starého boje po 30 letech, neboť právě před tou dobou, král pruský Vilém vedl tuhý zápas se sněmem pruským o novou organizaci armády a jak již řečeno zápas ten Rakousko odneslo. Císař Vilém I. jak se zdá napodobí svého děda — snad by chtěl být také tak, jako on slavným? — ale vyzývavým chováním svým asi mnoho nepořídí. Císař Vilém netajil se svými úmysly, prozradil je po rozpuštění sněmu před štábními důstojníky na vojenském cvičišti a slova jeho zůstanou památnými, jsouce pronesena na sklonku století devatenáctého konstitučním panovníkem, v jehož říši roste hnutí socialistické v konečných svých člech protimonarchické. "Neočekával jsem — pravil —, že ji říšský sněm přijme v vlastenečství beze všech podmínek. Mýlil jsem se. Bohužel! Menšina vlasteneckých mužů proti většině německé zmloula. Při tom padla vášnivá slova, jakých mezi vzdělanými lidmi neradí slycháme. Musil jsem rozpuštit říšský sněm a doufám, že nový sněm předlohu vojenskou schválí. Zklamali se však ve své naději, pak jsem odhodlán učiniti sež jsem, aby vojenská předloha nicméně byla provedena, neboť jsem až příliš přesvědčen o její nutnosti pro zachování obecného míru. Mluví se o rozlišeních masových: pochybuji však, že lid německý dá se rozloučiti od nepovolaných. Jsem —

troufám — v té věci za jedno se spolkovými knížaty, a lidem i vojskem."

Slova ta měla však výsledek opádný, celá říše nad tímto projevem samolibého panovníka se rozrušila, vstoupil odpor proti branným předlohám a lid zúrodně hotov se k volbám co toto přemne, aby do nového sněmu vyslal ještě mocnější a čestnější opozici, nežli byla dosud. To však na věci německé nemělo, přijde-li Vilémek dle vzoru svého děda, stanou se předlohy zákonem přes vůli lidu, ať svolí sněm, aneb nikoliv. Německý lid pak se nechlácholiti dá nějakým válečným činem, objeví se nějaké "nebezpečí sjednocené germanie", vyhoří se karta poslední a dědečkův palác zastaví v rukou bláznivého Viléma, jenž bude dělati vše podle dědečka a jeho receptu — až na to vítězství, jehož dnes si více ani Bavorák, ani Sas, ani Hanoverák, Wuertemberák ani Polák, tím méně pak Nivel socialisti stálo se zamáhajet, nepteje. Za dědečka Viléma, krále pruského to ostatně také tak snadno nešlo to tak zvané sesmolení veliké Germanie, stálo mnoho obětí, mnoho krve a první větší obnos na účet ten zaplatilo Rakousko, žel i krví českou, jež dnes sotva by se mohla nadchnouti k obraně ve všech částech rozvrtného Rakouska, utlačovatele svého.

Říšský sněm velikou většinou hlasů zamítnul netoliko předlohu vládní na opětné zvýšení branné moci a na veliké rozmnožení břemen vojenských, on zamítnul také návrh, jímž počet, o který mělo se ročně více mužů odváděti k vojsku než dosud, zmenšen býti měl z požadovaných vládou 80.000 mužů na 40.000.

Sotva byla odhlasována sněmem porážka vlády přečetl kancléř říšský Caprivi dekret císařův, jímž sněm se rozpouští. A hned vypsaný nové volby na den 15. června. — Císař Vilém a jeho vláda doufá, že z nových voleb vyjde sněm povolnější, a nebude-li povolnější, ví již císař, co učinit. Má v historii svého děda jakž řečeno již dosti pěkný vzor.

V úvahách německých listů z říše, praví se, že král pruský žádal tehdy, aby počet pruské armády byl zvýšen a potřebný náklad na to povolen. Sněm přál si však spíše snížení počtu stálého vojska a zmírnění břemen vojenských. Král rozpustil v roku 1862 sněm nepovolný a dal rozepsati volby nové. V květnu roku 1862 byl sněm zahájen trůnní řečí a byly mu předloženy znova branné předlohy. Nový sněm však nebyl povolnější předlohou. Napjetí mezi ním a vládou, v ježž čele stál tehda již rytíř Bismarck-Schönhausen, rostlo stále více a více, až dne 11. dubna 1863 došlo k zjevné roztržce. Po vyzývavé řeči Bismarckově, v níž vyčetl poslancům nevlastenečství, odpověděl poslanec Sybel ráznou řečí, v níž dokazoval, že veškeren pruský lid stojí při poslancích a nikoliv při vládě a výsledek všeho toho, žel byl Králové Hradec!

Pravou a čistou CIKORII z českany (kofenu cikoriového) vypěstovaného na domácí půdě, hotoví a prodává German Chicory Co., v O'Neill, Neb.

ZARUČENO. Je naše suchá (granulovaná) cikorie v liberních pakličkách jest jedinou zcela čistou cikorii, bez jakéhokoliv příměsku a příměsů a že slavná cikorie naše, ve válečných válkách, po způsobu české cikorie, je rovněž úplně čistou, použitelným sládkem oslazenou.

Uznáno je ode dána, že cikorie jest nejen dobrou náhražkou za kávu, nýbrž že je zdravou, chutnou a prospěšnou, neboť důkaz je v tom, že všeobecně po celé Evropě se používá.

Zkuste ji! Ale nekupujte jinou, než od German Chicory Co., v O'Neill, Neb., zhotovenou. V Evropě používá se všeobecně cikorie slavná. My však jsme jisti, že lepší, zdravější, prospěšnější a vydatnější jest cikorie suchá. Zkuste naši "granulovaná" cikorii.

German Chicory Co., O'Neill, Neb. Groceristé, pište si o ceny jediné úplné čisté cikorie, s kterouž jediné své odbratky uspokojíte! (6-7874)

Dr. August Koenig's HAMBURGER



BRUST THEE prsním, plícím, a hrtanovým. Jen v původním balíčku. Cena 25 centů.



REV MATISMUS otláčeniny, bolesti zubů, popáleniny, Neuralgii, podvrknutiny, vymknutiny, oznoheniny, píchání v boku, bolesti v zádech.

Dr. C. ROSEWATER, Office: 222 v Bee budově, roh 17. a Farnam ulic. Telefon 504.

Residence 563 již. 26. ul., bl. St. Marys. Telefon 1217.

ORDINAČNÍ HODINY. Ve všední dny každodenně o 11. hod. dopol, od 2 do 4 odp. a o 5:30 večer. Mimo to v pondělí a v sobotu od 7-8 večer. V neděli pouze od 10 do 12 dop.

Mluví česky. FR. ROZMARIN v CLARKSON, NEB. významnější se opět před obecněstvem svým novým skladem nejvybranějšího Strážního Zboží.

Jest to zboží nové, modní a prodává se za velmi levnou cenu, používá se k kávu za hotové. Jest pravdou, že první prodávacem oděvu všeho druhu a obuvi je FRANT. ROZMARIN.

Obecnost: — Oznamuji všem svým dřívejším přítelům, že jsem rozšířil svůj obchod, neb jsem vedle dřívější obchodní budovy zařídil novou obchodní místnost se zálohou všeho druhu.

ZBOŽÍ GROCERNÍHO. Obchod vede chvalně známý krajan A. Novota, který poslouží každému vždy spravedlivě. N. B. Za farmerské plodiny platí se ta nejvyšší cena, buď na výměnu neb za hotové v omezených místnostech. Přijďte a přesvědčte se, že v bude poctivě poslouženo.

608k FRANK ROZMARIN. DR. WALDAU Český lékař v Crete.

Specialista pro ženské a dětské nemoci. PÍŠARNA: Nad Prvním Národním Bankem, CRETE, 626mo

Dr. E. Holovchines ČESKY LÉKAŘ. Ofice na rohu 15. a Howard ul., Shilby's Block, čis. dvéř 210.

OMAHA NEB. Čis. telefonů 1438. V píšárně k nálezni od 10 do 12 ráno, odpol. a od 7-8 večer. Obydlí v čísle 1619 Center ulice. Telefon v obydlí 1764.

Taroky. Právě jsme obdrželi větší zásobu taroků s arabskými, (nikoliv římskými) číslicemi. Kdo by si přál hru z roků, necht' se přihlásit, než by rozebrány. Vyd. Pokroku Západ.